
Ata da 39ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

Aos quatro dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezessete, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, 

Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Adriana  de Souza Silva, boa noite senhor 

presidente,  boa noite vereadores e vereadoras,  todos os presentes, quero  parabenizar o 

evento de sábado e  todos que organizaram, estava muito bonito e também aproveito 

para cobrar o líder do prefeito para ele pedir para o prefeito dar uma arrumada ali na rua 

Pinhalzinho que está cheio de buracos não  está dando nem para passar, está bem feio 

devido as chuvas, também nobre vereador Moretto eu gostaria que o senhor se 

explicasse, estamos sendo cobrados a respeito do repúdio que foi protocolado nesta 

Casa e até agora não teve resposta e os servidores estão me cobrando, hoje eu recebi 

várias ligações,  então eu gostaria que você desse uma explicação para os  funcionários 

públicos obrigado. Com a palavra vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos 

primeiramente quero pedir desculpas por não estar lá no Natal iluminado, eu cheguei 

atrasada porque eu estava trabalhando no mesmo dia, também parabenizo todas as 

pessoas que se esforçaram para estar daquela forma, muito bonito, bem arrumado foram 

dias e dias de trabalho que eu acompanhei pessoas da assistência,  professores e várias 

pessoas trabalhando à noite para deixar daquela forma, então eu acho que nós temos que 

baixar um pouco agora bola, tem coisa errada temos que cobrar o que está errado, mas o 

que é bonito tem que ser elogiado,  quero também dizer que nessa Casa teve vereadores 

que pegaram a foto do trenzinho que eu tirei lá na garagem quando eu fui bater o ponto 

com os guardas e fez uma brincadeira dizendo que eu ia dirigir o primeiro 

trenzinho,  jogou nos grupos aí dizendo que o trenzinho ia carregar a soja porque as 

estradas estão ruim, a culpa não é minha da estrada estar ruim, não sou prefeita se a 

pessoa tem alguma coisa para cobrar que cobre lá no prefeito e eu falo bem a verdade 

para você, eu faço as minhas cobranças eu não coloquei lá dizendo que vai carregar 

soja, eu estava elogiando as pessoas que estavam lá dez horas da noite trabalhando 

fazendo o trenzinho, se o prefeito está investindo esse dinheiro lá é problema dele, se 



nós acharmos que o dinheiro está sendo mal investido,  façamos a denúncia,  cada um 

vai pesar e deduzir o seu voto conforme quiser, cada um é dono do seu voto,  eu peço 

que pare por aí com essa brincadeira porque primeiro tem que olhar seus próprios 

defeitos para depois falar dos meus, eu sei fazer o meu trabalho não me vendo, não 

tenho acordo político, nem com você nem com prefeito, nem com ex prefeito eu quero 

deixar bem claro, muito obrigado. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa 

noite senhor presidente, senhores vereadores, público presente, imprensa, funcionários 

da prefeitura, colaboradores da Casa quero aqui só relatar que nos dias vinte e oito e 

vinte e nove estive presente em Cuiabá juntamente com o secretário de agricultura 

Eduardo, servidores públicos, representantes da CDL, empresários e integrantes do 

Projeto de Marketing Digital Feliz Natal MT Construindo Uma Nova História e 

membros da organização social FNCODECLUB participando do evento Fomenta Mato 

Grosso promovido pelo Sebrae e CDL do nosso município, nesse momento o vereador 

leu todo o cronograma do evento e que os participantes conheceram o prédio do Sebrae, 

que o mesmo é altamente sustentável onde eles produzem a energia e a captação de 

água, enfatizou a importância de promover atividades relacionadas nas cidades 

inteligentes e humanas promovendo a integração entre poder público e empresas 

sociedade desenvolvimento socioeconômico e continuou, quero também parabenizar as 

meninas que foram campeãs ontem na primeira Copa Feminina onde participaram cinco 

equipes e a equipe campeã foram As Boleiras elas seguem invictas ainda, quero também 

parabenizar a Taty que estava lá junto torcendo, está até rouca hoje de tanto torcer mas 

o time dela perdeu, sinto muito, quero aqui também parabenizar todos os envolvidos no 

Natal Iluminado, hoje todo mundo comenta no Facebook que ficou muito bom as 

meninas deram o suor delas passaram como disse a Sidônia, noites  fazendo enfeites, até 

na sexta-feira à noite era três horas da manhã tinha gente mexendo ainda na iluminação 

para conseguir aprontar tudo para sábado, então meus parabéns a todos envolvidos não é 

mérito do prefeito, administração ou primeira dama, mas de todos que ajudaram que 

deram o melhor de si, obrigado. Com a palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, boa 

noite gente, demais vereadores público que está nos ouvindo, a imprensa, trabalhadores 

boa noite,  eu quero falar sobre o final de semana em nosso município que foi muito 

movimentado pelas visitas dos nossos políticos inclusive tivemos a visita do Neri 

Gueller Ministro da Agricultura, ele foi no almoço oferecido pela Pioneira para os 

agricultores,  foi muito bom junto com eles estava o Nininho deputado estadual,  o 

irmão do senador Cidinho com a secretaria da AMM, foi uma recepção muito bonita e 

prometeram que vão empenhar mais setecentos mil para nossa Feliz Natal, para ajudar a 

consertar as estradas que estão ficando feias agora na chuva, também falou sobre os 

quatrocentos mil que vai ajudar nosso município que já está empenhado pelo nosso 

ministro e à tarde nós estivemos na abertura do Natal Iluminado onde estava presente 

Deputado Nilson Leitão que deu a honra da visita a nossa cidade, nosso deputado 

estadual que também se fez presente Dilmar Dal Bosco com a  esposa e a filha,  também 

agradeço a presença do ex-prefeito de Debastiani que é um homem também tem a 



política no sangue e tem um grande respeito no nosso estado e representa muito ainda, 

eu creio que a visita de muitos políticos ainda é com respeito a ele, agradeço a primeira-

dama e demais envolvidos, a equipe que trabalhou que não mediu esforços para estar lá 

trabalhando e ajudando,  agradeço também os vereadores que lá compareceram, estão 

lutando também correndo atrás de benefícios para Feliz Natal fica melhor,  quero deixar 

aqui que críticas sempre vão existir como a vereadora falou nunca vai parar e quando a 

crítica é bem feita vem para ajudar eu não sou contra muitas críticas não, faz 

parte,  porque se tiver só elogio a gente não se explica e a crítica às vezes faz a gente 

enxergar o erro que temos, no mais agradeço a todos é isso. Com a palavra o vereador 

Txonto Ikpeng, boa noite nobres vereadores, presidente  quero aqui parabenizar o 

prefeito e também a secretaria em nome da Patrícia Pavei pelo esforço e pelo belo 

trabalho feito na festa do Natal Iluminado, foi muito bonita, está bonita nossa 

cidade, esperamos que a nossa população cuide nesse momento especial, agradeço a 

presença das autoridades estaduais e federal e como disse a colega vereadora esperamos 

que essas emendas sejam feitas, seja compromisso de verdade com nosso município 

para que nossa cidade possa se organizar,  é isso obrigado. Com a palavra o vereador 

José Nilton Moretto, boa noite senhoras e senhores vereadores,  aos ouvintes, ao povo 

aqui presente,  representante das empresas, da Imprensa,  nosso assessor jurídico,  quero 

dizer a minha colega vereadora Adriana que na próxima reunião ordinária eu vou me 

pronunciar sobre aquele assunto do seu pedido,  digo então que o nosso município está 

de parabéns,  o prefeito principalmente parece que está encontrando o caminho certo da 

administração já deu para notar o respaldo que ele está tendo diante do Estado, na 

sociedade e na cadeia política, pois num dia só ele conseguiu colocar aqui no nosso 

município cinco autoridades de grande expressão do Estado,  aqueles produtos que nós 

pretendíamos colher com os acordos e alinhamento político estão aos poucos 

acontecendo, hoje ele embarcou para Cuiabá para assinar definitivamente o convênio de 

uma PC e uma promessa de uma patrola grande para resolver os problemas de estradas 

do nosso município esteve aqui representando o senador Cidinho, seu irmão o secretário 

de agricultura Neri Geller adjunto que trabalha juntamente com Blairo Maggi e o 

deputado Nininho que tem seu irmão com fazenda e era um empresário daqui,  também 

estiveram presentes na festa da Pioneira a convite do prefeito Rafael Pavei, foi uma 

grande festa de confraternização que acontece todos os anos e posteriormente a festa do 

Natal Iluminado projeto este que eu dei apoio desde o início nesta tribuna acredito que 

ele pode ser incrementado cada vez mais e nós temos que dar força é uma semente que 

foi plantada e se nós cultivarmos irrigar e der forças vai crescer muito mais, às dez 

horas da noite desse evento já não tinha mais alimentos nos estabelecimentos de tanto 

que foi o consumo eu falo que a cadeia de hotéis pode melhorar muito mais e oferecer 

pacotes turísticos para o Natal e Ano Novo pois a cidade vai receber muitos visitantes, 

está muito linda então tenho que agradecer ao Rafael Pavei a primeira-dama que ficou 

diuturnamente trabalhando em prol desse acontecimento,  aos funcionários da prefeitura 

que muitas vezes trabalharam horas extras e nos feriados também trabalharam direto 



para que esse evento acontecesse, dou parabéns a toda a equipe da prefeitura que 

trabalhou para que esse vento pudesse acontecer e temos aí dia nove a inauguração do 

trenzinho que virá abrilhantar muito mais ainda este Natal Iluminado para ficar na 

história do município pois o nome é muito forte e nós temos que explorar este nome 

fazer desse último mês do ano virar um ponto turístico para cidades vizinhas e para nós 

também,  quero fazer um comentário especial a uma empresa a Pioneira Agrícola que 

chegou aqui há treze anos na nossa cidade instalou-se humildemente e foi crescendo 

através dos funcionários competentes, qualificados e de seus gestores humildes e 

engajados com a sociedade, haja vista que não há um evento que ela não esteja 

envolvida, não só financeiramente como participando os funcionários e os 

proprietários,  eu acredito que nós como vereadores temos que fazer um reconhecimento 

a esta empresa que há treze anos chegou se consolidou abriu novas áreas, continua 

trazendo novas tecnologias para o nosso município prioriza mão de obra daqui, compra 

investe no município, acredito que a Pioneira Agrícola hoje fomenta 7% da economia 

do município na área agrícola,  ela possui cem empregos diretos,  imagine quantos tem 

mais por trás destes cem funcionários que vivem em torno desta grande empresa,  eu 

achei por bem nós vereadores fazermos um agradecimento principalmente pelo jeito 

deles fazerem negócios, são homens de palavra tanto o Marcos quando Fabiano, 

dispensa muita documentação porque eles cumprem o que prometem,  também acredito 

que este sucesso da empresa é por causa da palavra desses meninos,  então digo a eles 

muito obrigado Pioneira pelos empregos que vocês nos dão, muito obrigado Pioneira 

pelo jeito de vocês fazerem negócios, por dar prioridade às compras em nosso 

município, me sinto na obrigação te agradecer e dizer que continue com sucesso e que 

esta casa de leis reconhece os seus valores muito obrigado. Com a palavra vereador 

Marcelo Luiz Ceolin, retornando a tribuna quero agradecer o convite que a Pioneira me 

fez, quero parabenizar eles também pela festa, estava muito boa, bastante gente, onde 

várias foram debatidos vários problemas do município, não só eles mas todos os 

envolvidos lavoureiros, estão sempre envolvidos estavam lá trocando ideias, quero aqui 

também lembrar que sábado à noite foi prometido uma ambulância para o nosso 

município, emenda do Dilmar e do Nilson Leitão, falaram que ela já está certa que é só 

cadastrar, então quero agradecer e vamos esperar o governo pagar esta ambulância para 

nós, no mais muito obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto,  eu 

achei que ninguém ia se lembrar da ambulância muito bem lembrado vereador, a 

ambulância foi uma conquista da Câmara Municipal através de nós vereadores cobrando 

um Deputado Nilson inclusive o vereador Ademir fez uma grande cobrança em cima do 

palanque no qual ele também se responsabilizou em destinar uma ambulância para o 

município o qual segundo ele relata já está certa é só inserir e cadastrar no programa que 

a ambulância está certa para o município, ficamos muito felizes e claro temos o maior 

cuidado em pronunciar algumas coisas porque o que nós pronunciamos às vezes se 

torna contra nós mas nós temos a esperança e queremos ficar com a certeza de que a 

ambulância será destinado ao município, agradecemos de coração ao deputado Nilson 



Leitão e a todos os envolvidos para que possa beneficiar a nossa população, parabenizo 

também todos envolvidos no Natal Iluminado tenho certeza absoluta do belíssimo 

trabalho que foi desenvolvido, de todos os servidores, da secretária, de todos que se 

empenharam para que este grande dia acontecesse, reitero as palavras dos vereadores o 

que é de César tem que ser de César,  então o que é certo tem que ser dito, parabéns a 

Secretária de Assistência Social, parabéns a todos os servidores e todos os envolvidos 

neste projeto que vem também beneficiar a nossa população e o comércio local, assim 

como vereador Moretto falou deixo aqui novamente meus parabéns a todos, parabéns 

também as escolas que se fizeram presentes mostraram as apresentações foi muito 

bonito, eu me emocionei quando fizeram aquele coral foi umas das primeiras 

apresentações todas as apresentações estão de parabéns, tantas escolas municipais 

quanto à escola particular e creche e todos que se empenharam, só quero fazer uma 

ressalva, esqueci de falara da Escola Bela Vista que se apresentou também e parabenizo  

a escola que no último dia trinta apresentou a Mostra Científica e foi muito bonito, as 

criancinhas pequenas são uma maravilha então parabenizo todos os professores 

também.  E por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à 

ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum presente, informando a 

mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a 

leitura do Projeto de Lei nº 025/2017, Dispõe sobre o Plano Plurianual para o período de 

2018 a 2021, e dá outras providências. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata 

da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei 

nº 025/2017, que no momento fazendo uso da palavra o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto, o PPA é um projeto plurianual debatido de quatro em quatro anos,  serve para 

os próximos três anos da gestão do prefeito Rafael Pavei e Mauro Riboldi e subsequente 

um ano da outra gestão ele valerá até dois mil e vinte um, pode ser feita alterações desde 

que seja aprovado pela câmara municipal, qualquer alteração deve ser enviada à 

câmara,  esse projeto está destinado as principais ações de governo ou o que ele tem em 

mente ou o planejamento para os próximos quatro anos em nosso município, a comissão 

emitiu parecer favorável com assim como nosso jurídico, então pedimos colaboração de 

todos. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei nº 025/2017, sendo o mesmo 

aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e 

uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada 

por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 

 

 


